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Czifra nyomorúság.
A Tisza Kálmán uralma ozifni iig.va", <lo iiymno- 

rusúgos. Napról-napra sülyc<l alól b alább. Aligha iiein 
vágóráit éli.

Az a rettentő pénzügyi helyzet, — melybe. Tiszti 
Hotlorla a nemzetei, mini az ercilemló hűn, tmak ntiillig 
bűnt terein, mindegyre válságosabbá teszi állami rjli.s- 
tentiánkat.

S Tisza Kálmán a bölcs államlerlin tisztában van 
mindezzel. <le azért a hatalom megtarthatásáért 
főt hajtva fogadja a parancsot Becsből. A delegáeziók 
össze fognak hivatni, hogy 67 millió fori lityi adósság 
csinálást megszavazzanak. A 67 millióból Magyarország 
nak kell 21 milliót kölcsön venni.

Kell ez a töménlek pénz a közös hadsereg s nép
felkelés számára. 25 milliócskál már előre is elkötöttek 
ebből, s 42 milliói szánnak egy esetleges mozgósításra 
A honvédség részére a honvédelmi miniszter 7 es lél 
milliót kér, melyei a képviselőhöz mamelnk többsége meg 
is fog szavazni.

Ezen körben, hogy a pénzügyi miseriák mind 
snlyosabbakká válnak, Tisza keresi nz áldozatot, a kit 
odadobjon a nép haragjának. Szápáry gróf, n pénzügy
miniszter menni fog. s helyette a nagy augur, Tisza veszi 
kezébe a pénzügyi taiczát.

Most már^aztán jói kezekben lesz. Miután lenekig 
ínoritelte Tisza, s ráfogta, hogy Szápáry telte, most üre
sen s adósságoktól terhesen ö fogadja védelmébe s a ter
hén ugy akar könnyíteni, Imgy újabb lerhekel r<» reá. 
|)e lia ekkep egy jó és lelkiisim-retes pénzügyminiszter
hez jutunk, gondoskodott Tisza. Imgy belügyoink vezetése 
se legyen avatatlan kezekben, s Orczy Béla bárót, a ki
rály szemelve körüli minislert bízza meg a belügyi tár- 
e7a’;vezetésével. Már csak eléggé meg lehelünk elégedve i 
olyan bolügyministerrel. a ki az ordóosztogatás körül a> 
legjártasabb, a ki legelső embere e tekintetben a ki-1 
rálynak. De ezzel nincs vége Tisza gondoskodásának. 
Ha kellenek uj emberek, Imgy legyen változatosságai 
kormányzatban, itt van Wekerle Sándor pénzügyi állam-1, 
titkárnak. Lukács Béla közlekedési államtitkárnak, s 
Ludvigh Lajos államvasuli igazgatónak.

Szivem, niagyarkám, kell-e még több?
Nincs mulattatóbb valami, mint a kiebrudalt mi- 

nislerek búcsú szavát olvasni a lapokban s a disz bán 
qiiollek toaszjait liallgalni nz újonnan kinevezőitek örö
mére.

Az öröm hangok zsivajába halkan vegyül belé a 
távoli veszély baljóslatú moraja, mint a tenger zugása, 
ha vihar közeledik.

A bábom réme ott a láthatáron. Minden ember 
hátát végiglutja az ideges borzalom a gondolatra, hogy 
ó is népfelkelő.

Ipái és kereskeilelem pang, a tőzsdék gyászlobogót 
tűztek ki. Az ország gazdasági helyzete a kétségbeesé
sig roszra fordult. A kiegyezés Ausztriával még nem 
jött létre s bizonyosan kárunkra lóg megköttetni.

S most az a kérdés, hogy mit szól mindehhez a 
„szabadelvű párt ?“

Akarja Tiszát, még most is támogatni ?
S mit fog szólni a nemzet a választási urnák 

előtt ?
Vájjon egy ital borért, egy hízelgő kézszoritásért 

föladja e megmentetcse utolsó réményszálát is?
Teheti, de legyen tisztába azzal, hogy a mely

votumot Tiszának most fog adni, — azzal o évre adja 
oda zsákmányul a hazát lelkiismeretlen uralmának.

Tudja meg, hogy 5 teljes évig fogja Tisza hűsé
ges imune’iiikjait szavaztatni mindenre, a mit tőle Becs
ben követelnek, s ha mindjárt a fejünk is az.

Hiszen meg is szavaztatta a népfölkelési törvényt, 
melyről csak most tudjuk igazán, hogy mi légyen? Ka
tonákká lettünk, nyers anyaggá a vad katonai fegyelem 
kezében. Nincs többé alkotmányos szabadságunk. Visznek 
mindannyiunkat kény es kedv szerint.

Meg o cy Tiszának, s akkor oda lesz a Najtó s 
szólásszabadság is s oly mérvben tog közlünk elterjedni 
a korrupozió. hogy egy njabb v i z öz ö n s e segitend 
rajtunk.

Akarhatja-e ezt a nemzet ? 

A mi vért és erőt ad!
Ne tessék megijedni kérem ' Niucs szándékomban oly 

étlapot leírni, mely tápláló eledeleket tartalmaz és habár

ezikkem czimének határozottan „Beafsteak" szaga van, még 
is másra vonatkozik ■ cziin.

E vérszegény, elsatnyult, heptikás korban nincs be
tegség, mely tiziologusok és orvosok részéről oly alapos ta
nulmányozás tárgyát képezte volna, mint a tüdő-gümökór. 
Hosszú ideig uem voltak tisztában e borzasztó betegség gyó
gyítására nézve, inig végre arra a tapasztalatra jutottak, 
hogy e betegség gyógyítása legeredményesebben a gumók 
elineszesitése és a betegség által elvont nedvek pótlása által 
érhető el, miáltal a betegség pusztító hatása rnegállittatik, 
a tovaterjedés meggátoltat)k és a hiányzó vér és erő pótol- 
tátik vagyis a gyógykezelésnek két módja a leghatásosabb 
és pedig a tüdogümőkór kifejlődését meggátolni, vagy a már 
beteg güinóket elmeszesileni, illetve a feloszlási processust 
megállítani

Valóban bámulatos, hogy hányféle „csodaszereket" 
hoztak és hoznak forgalomba a tüdő-gümökór ellen. Itt van 
többek közt a csukamáj olaj. Egy kellemetlen szagu és izü 
zsiradék, mely a zsirképzést ugyan előmozdítja, de közvetlen 
gyógyhatással nem Inr. Itt van továbbá a tejgyógymód, a 
gyógymódok legártatlanahbika, mely mindenesetre többet 
használ mint árt. Ezután következnek a különböző maláta- 
készitmények, melyek azért nem ajánlhatók, mert nagy rész
ben hamisításokból állanak Továbbá a különféle növény- 
nedvek, melyek csilapitólag és oldölag hatnak ugyanide 
nem sokkal többet használnak a szaimiak czukornál.

Megvan tehát állapítva, hogy a tüdő-gümökór oly 
betegség, mely a test vér- és szódatartalmát csökkenti,*87.  
orot fogyasztja és a vér szaporítása, az erő emelése és a 
gümók elmeszesitése áltál gyógyítható. Ennek következtében 
kísérleteket tettek oly preparátum készítésével, mely e kö
vetkezményeknek megfelel. Hosszú es beható tanulmányozás 
után végre sikerült Herbabny Gyula gyógyszerésznek egy 
kitűnő és eléggé nem ajánlható vas preparátumot előállítani, 
melynek használata a mai napig valóban kitűnő eredménye
ket mutathat fel. Mindazon orvosok kik velem együtt e 
szert fejlődő tuberkulózisnál alkalmaztak, köszönettel tartoz
nak úgy a feltalálónak, mint Török József budapesti gyógy
szerésznek. ki e szer terjesztője Magyarországon.

E szer az „Alvilsavas mész-vas-szörp", melynek nem 
szabadna liiányzani oly családoknál, hol a tagok egyike vagy 
másika gyenge, vérszegény vagy épen fejlődő gümőkórban 
szenved. E szer kitűnő hatással bir a tíidö gümőkór első, 
fejlődési stádiumában, idült tüdöhiirutnál, hajlamnál a gör- 
vélykorra (scrophulus) különösen gyermekeknél, sápkórnál és 
v érszegény ségnél, a sülyuél tscorbut), az angol kórnál (ra- 
cliitis), az üdülésnél hosszú és oly betegségek után, melyek 
a test vértanalmát apasztották, egyátaláu mind ama beteg 
ségeknél, melyek a vér-, nedv- és eröveszteséget vonnak 
maguk után.

A „Zombor és Vidéke11 tárczája.

ES vé«a szellője titkon, halkan 
Susog vad liaiczi dalokat;

u rozidamarta kard
Olyan Idvólag csalogat . 

Kóazillj hazám, hősük hazája, 
Készülj a végső szent csatára !

. . . Négy óvtizedje, hogy a nemzet 
Véres boazúért esdekel ;

Meghallgatá Hadúr imáját: 
Nekünk hnrozolni, —- győzni kell!

Készülj hazám, hősük hazáj**,
Készülj a végső szent csatára !

Kár pilláinktól Adriáig 
Harsogjon hiít a liarczi dal I 

A szellő nem hiába suttog
Követni szokta vad vihar .' . . .

Készülj hazám, hősök hazája.
Készülj a végső szent csatára !

.rt .. i.

megér loOOO frtot. A legkisebb nyeremény is 4 -5000. Van olyan, 
a melyik biztos 25, 30000.

Egy ilyen sorsjegyet szerezni nagy feladat. Még csak 
egy ártatlan ígérvényt sem tudtam venni. A sorsjegyek mind 
húzás előtt állanak. a lánykák minden pereiben férjhez iuu- 
uendők, nagyon fölment az ára annak is. Egy diplomáért 
nem akarták becserélni.

Sok századon keresztül v.-died
Nyugatnak büszke népeit : 

Megtörted az ozmán hatalmát
Mogvédve önön ellenid I 

Készül) hczám, hő-dik hazája, 
Készülj a végső szent csatára '

A déli csordti, mint az orkán 
Rontott vadul hajdanta ránk ;

S most újra éjszak vad tömogju 
Rád törni készül, nagy hazánk I

Készülj hazám, hősük hazája.
Készülj a végső szent csatára I

S ha annyi századon keresztül
Voltál hatalmas védpaizs : 

Türjün reád tengernyi ellen,
Helyt dlll'i fogsz dicsőn ma ii|

Készülj Ita/.dm, liusök liazájn, 
Készülj a végső hzent csalóra !

A bajai híres lányok.
-■ A bajai i»r boegvlet til/t rbjén 1887. Iel»i IZ- '

Kg) kitűnő ötletem támadt. Ha elliagy Apolló s vala- 
mennyi múzsa, köztük az is, a ki >i ^§-okat föltalálta s minden 
kötél .szakad, tikkor nbdikálok uz Ügyvédség-, meg a szerkesz- 
lős-gidl s beállók házasság• közvetítőnek Bajára Nagyszerű üzlet 
volna az: férjhez adui valamennyi bujái zsidó lányt. S a mi fő, 
nem is volna nehéz feladat, mert mindannyi szép ; de pardon ! 
nem ez a fő, hanem, hogy mindannyinak benne van a drága 
n- ve a telek könyvben.

iJ.Mikor a bajai izr. nőügyiét Ülzérkéjén megjelenve, végig te
kintettem a szép tágas tdiiezlermeii, s végig legeltettem szemei
met a szebbnél-szebh nő alakokon : antiszemita-szivem elszorult s 
magamban igy sóhajtozék : ó szent htóezy ! mily kár értük I 
Hány végzett tbldesuron lebetao hozományuk által segíteni. - 

De hát ijyen a zsidó! Nem elég, hogy kiszorítja a dicső 
gentryt jogos terrénumából a birtok- s vagyonból, - betolakodik 
a szépéig toinploindba itt s leányával elliczitálja Eris almáját 

líraim! házasodni készülő izr. mágnások s gentlemanek ! 
hlejertek Bujára !
Játszhattok — h lu iiattssu Ezen n börzén minden sorsjegy

Hanem azért nem akarok vallott kudarezomért másokat 
elriasztani A mi nekem nem sikerült, - sikerülhet másnak s 

[én a kollegialitás kedvűért önzetlen leszek, s őszintén informálom 
pályatársaimat

Tessék tisztelt kollega n-. 1 nnlia fűzni karját, s velem 
ezen a táneztermen végigsétálni.

Jobbat ugy sem tehet, mert az < |..ó négyesről velem 
együtt szépen lekésett, legfölebb is c-ak m,. i-vi. sétálhatunk. 
A miből megtanulhatja azt. hogy a mikoi bajai halba szándékozik 
menni, — sürgöny utján kell az első ncgye-.r<ii gondoskodnia. 
\ agy ha ugy tetszik adjon meghatalmaz i t s előleget dr.
H>aruiann kollegának, az nagyon ügyes ember.

Ezúttal nem maiad más hátra, mint alaposan megkriti
zálni a „füzérké ‘-1 Haliéin hát t. kollega ur. ért ön valamit a 
loifette-hez ? No mert ha ••rt hozzá, akkor szíveskedjék ebbeli 
tudományosságát nélkülem gyakorolni. — mert én ez irányban 
neui állhatok szolgálatára

Csak annyit tudok, hogy ezek a toilette-ek valami na
gyon szépek. Van közlük legújabb keletű is a Iá Mikádó. 
De mindannyi selyem, atlasz, csipke eróme s a ménkű tudja 
még mi ? Erről az egyről itt. megmondták, hogy tengerzöldszin 
selyemből készült, do nincs az a tenger, a inolynek a zöldsége 
engem inkább emlékeztetne erre a toilotto-ro, mint ezek a ha
miskásan pislákoló kis .........   valamennyi Bertára ezen a föld
kerekén.

Azután kérem még ez is gyönyörű egy toilclte volna, 
ha én látnám. De nem láthatom, mert akártnennyiro nézem s 
fllrkészem. mindig csak az a gondolat tolakodik előtérbe, hogy 
a tulajdonosnőjét Juliskának hívják.

Hát lehet kérem egy olyan nő toilette jót is megnézni, 
a kit Júliákénak hívnak?! Avagj van-e mög ött valami látni 
való, ahol ott van az, hogy: Juliska. Hiszen megmondták már 
a Szökött knlondMiaii. Ing\ még az ángy .lókat i- Juliskáknak 
hívják. En pedig egy nngyidl nem képzelhetek el luilette ben.

s



De a nyerkóinkodt's óles szeme hamar észrevettem 
kitűnő szer gyors terjedését, miáltal m i már e télen • ha
misításokkal találkozunk, melyek nemcsak, hogy nem ha
sonlíthatók össze a Horhabny-léle szerrel. de rossz és hamis 
összeállításuk által a legtöbb esetben ártanak is. Aján'om 
tehát mindenkinek, hogy ílorbabnv-fél alvilsavas mész-vas
szörpöt. rendeljen és pedig egyenesen Török Józsefnél lhi 
dapesten, hol a valódi preparátum ara I frt 25 kr

Meg vagyok róla győződve, hogy ez i>merto|e*mii)niel  
számos szenvedőnek lettem jó szolgálatot

Dr Nagy Sántító

........... • * * , egyetemi polgárok st 
nek Velünk tett érettwógi vi 
Fölment Budapestre. 'le jogi tanúimén, 
vagyontalan /iga miatt. Azóta itthon

' ' 1 sat. legnagyobb r---r.«s-
i-(gálától itt Zomborban l*<i  ben. 

ivait abba kellett hagynia, 
, eh. iii okoskodwlt. Egyike 
• leneséllcu áldozatainak. Meg 
ni e i hozzá való mód. Hant

éi re-/mm hozzájárulhatott ahhoz,

..•nek e.- tt áldozatul. Azon zord tál
ja. dcrmeazii a termeszeiéi, de nagy-

Megyei s helyi hírek.
A hejybeli „Népkör4 f. hó 12-én tartotta meg bankettjei, 

mely hogy mily gyöngén volt látogatva, bizonyltja az-on tén}, 
hogy nem voltak többen 80-90 személynél. Mindjárt — az 
egészen meg lehetett látni hogy az nem más, mint egy inamé 
luk kortes-estély, mert a jelenlevők legnagyobb re z- hivatal
nok volt, a kik muszájból jelentek meg Az egész bankett le
folyása nagyon, de nagyon i- egyhangú volt K tosztok is olya
nok voltak, hogy azok legnagyobb része beválnék a „Borsszem 
Jankó"-ba a „Kathedrai Bölcseségek" köze. Ezek -órát már a 
második fogáskor egy nagy ,. - z ó I n u nyitotta meg. nevsze- 
rint Heller fazekas, a ki poharát a népkor nevében (ki bízta 
meg?) a főispánra emeli. Utána Ö méltósága rögtön sietett 
egy remek (?!) tószttal a ha Igatóság figyelmét lebilincselni (?!'. 
Elmondja, hogy hogyan keletkezett a mozgalom, ezen „Népkor"-t 
megalapitani, megemlékezik boldog emlékű Zsulyevits 1 tömjél, 
és Koczkár Mihályrói. mint n kik ezen kört alapítottak, stb. 
Végül poharát a kör elnöke és alelnökére emeli. K u z m i •• ; 
Lajos tanító, mint minden szépnek és jónak pártfogójára Schmausz 
Endrére emeli poharát Szála y Károly lakato•■. a midi válasz
tás alkalmával nagy ellenzéki most pedig megtért bárány 
Koczkár Zsigmond, a jövendőbeli képviselőjelöltre emeli po 
barát, Zsu ff a Vincze Vukicsevits Miklósra <’• Malter N'áti 
dórra, dr. Marcalit- Ede Fejér Gyula Kupnszárevits 
Lyubomirra, Koczkár Zsigmond Zombor váró- földmives cs 
iparos osztályára emeli poharát e kéri a tőispánt, hogy e po
harat mindnyájunk nevében elfogadja mit ő örömmel megteszi 
Dr. Margalits Ede Tárczay Mórra, mint az .Olvasó Kör" 
gazdájára emeli poharát. F e j <• r Gyula Z-ulycvits Demjenrol 
emlékezik meg. S e h iii a u s /. Endre Koczkárra emeli poharát, 
mint az ő képviselőjelöltjére, Kuzmics Lajos Mihályi Jánosra, 
Sándor Bda a szerb magyar testvériségre, Zsutla \ incze dr. \ ; 
das Kálmánra, dr. Vadas Kálmán Lallo-sevits Jóséra. Heller 
Bikár Simo ra, mint a szerb nemzet (!) vezetőjére 01). Kuzmics 
Lajos dr. Margalits Edére emeli poharát Heller szavai fél
remagyarázása (!) miatt szót kér. ■ megadatik V Rectiflkálja (?i 
hogy ö Bikár Simonra másodszor > emeli poharát. (!) mint a 
szerbek vezérére. Z-utl'a Tárczai Mórra, mint jövendőbeli -egélyz"; 
egyleti igazgatóra emeli poharát. Kuzinic- Lajos llameder Ká-i 
rolyra, stb., stb Ezután jött a vad tosztok egész raja, melyeket. 
leírni valóban nevetséges volna. - Az ételek meglehetősek; 
voltak, a zenét Sándornak fél bandája szolgáltatta. Általában 
elmondhatjuk ezen bankettről, h >gy m in ikerült, mivel kortes
estély volt és nem bankett, Meglátszott tz pedig azon, hogy a 
jelenvoltak legnagyobb része nem népköri tag volt, hanem az 
egész csak egy mameluk had

Pick Jakab joghallgató var>-uu'< fia t gnup /. rdáu éjjé 
meghalt Iskolatársa volt a mai zombori fiatalság, a megyei if-

I jabb hivatalnokok.

I
I szomorú társadalmi viszonyaink >- 
[ volt a szép tehetség, de nem V'lt 
'halta ez az ambitiosiis ifjúi, és jé. 
hogy betegsége, mely .-vek óta kim-zin, ily szomorú kimenetelű 
lőtt. A zord tél utolsó liidcí 
nek, mely odnküiiu f agy asz .
részt azon tülnek is. m i.v a huzzú hasonló t -betsé-gekel ifjú ko
rukban megdermeszti a mrsndalmi viszonyoknak . . Legyen 
könujti a hant porai felett I Barátainak őszinte részvéte lógja 
sírjához kis. im. < . miékezetükben nem múlandó lesz helye. . . .
reme’.e- c ma < s.Holtokon d. tt 2 órakor lóg farkas'.itezai laká

éiról kiindulni. Barátainkat • •., iskolntársaiukai fölkérjük 
kezzünk korábban. Imgv kotorunkat ravatalára tegyük!

P. -
A hajai vasúti Ind építésének kérdése győri lépésekkel 

halad a megvalósulás bdá Miut a B i II ó i" forrásból erte 
sül, hogv a közlekedési minisztériumban lázas édessel foglal
koznak az előmunkálatokkal Az államvasutak igazgatósága a 
terv és költség előirányzat nrelőbbi bemutat : óira van utasítva, 
és a benyújtás végső határideje •• Ii" ve,'■■re van megállapítva. 
A munkálatokat a mini-zteriu-n meg a nyár lolyamiin ('hajtja 
megkezdetni. A kérdés r ak az. váljon az áthidalás Bujánál vagy 
(lombosnál történjék e ? Mérvadó körök a hídépítést Bajánál 
stratégiai ■ kereskedelmi • z.emponthói is előnyösebbnek tartják. 
Es mivel ezt egv hazafias szellemű, törekvő vátos ioterduke is 
indokolttá teszi, vaió-zmü. hogy kö/el van az idő. mellyel váro
sunk ('leiében egy szebb kor veendi kezdetet.

Fegyelmi vizsgálat egy főjegyző ellen Szabadkán '^••in
elnöklete alatt tartott rendes 
cigi tag indítványára hosszas 
i-beii IvuIuiicmc József várost 

rendelt el, a főjegyzőnek a 
./.inban feltűnő nyilatkoznia miatt 
' "lés jegyzőkön}’vél, az. in- 

közölle, A liatífozat ellen a tiszti 
be 
írják az E -.-nek : A ti. gyalog- 
ez év áprili. I én kellett volna 

-onttlni. már e hó |O-én rendelték be I jvi- 
an szokatlan élénkség uralkodik, 
■erbászi takarék pénztár t. részvényesei 
z 1887. évi február 21-én délelőtt 9 

Klrin-féle kávéházban tartandó, 
XVI-ik évi rendes közgyűlésre. Napirend. I. Az igazgatóság je
lentése. 2. A mérleg előterjesztése, az osztalék megállapítása és 
a többb't mikénti felhasználnék 3. A tc!UgyeU» b’/rnttság jelen
tése és a fölmentvény megadása. I. Netáni indítványok l j- 
Verbász. 1887' január hó öl-én. Az igazgatóság.

Topolya lavóron elöljárósága a létesítendő ipariskolai 
, tanító állásra pályázatot hirdet, a választás 1MH7 évi márezius 
: 24 én ejtetik mag. A megválasztandó tanító évi tizeiébe 300 
I frt, lakbérre őO frt. a/oiikivül köteles a felállítandó párhuzamos 

I osztályban is tauitani. melyért külön 150 frt fizetést, tehát 
ö zesen 500 fit fizeté-t kap.

Schmausz Endre alispán kezdeményezésére szombaton a 
„Vadászktírf termeiben fény-- zártkörű piknik lesz, melyet az 
alispán több előkelő fiatid emberrel rendez.

Törvényhatósági közgyűlés. Baja város tűi vényható-ági 
bizottsága f. hó 17-én d. ti. 3 órakor közgyűlést tart.

haton .lankovich Aurél fői pán < 
közgyűlés Horváth Mór <1. bi/ot's 
vita után *Jo  szavazattal 10 ellene 
főjegyző ellen fegyelmi vizsgálatot 
lapokban közzétett •• hivatalos 
és az okból, inért a mull havi közgyük1' 
állványozó szerint, elferdítve 
l'őiigyé.z. fek'lilmzést jelenteti, 

klók jele l'jvidéki-"!
ezrei] tartalékosait, a kiknek 
csak gyakorlatra be 
(lékre, a miért városunk!)

Meghívás Az uj 
tisztelettel tnegliivatnak az ,

. I órakor a helybeli ..Korona"

;yüle-

Halálozások. Újvidéken Karger szül. Eri Francziska. 
honvéd őrnagy né élte l'í évúbmi s Trogmaycr Paula 20 óvás 
korában m. hó 27-én elhunytuk.

Farsangi dal es tánczestély A zombori kaszinóügyleti 
dalárda 1S87. évi február hó 22-én a zombori polgári kaszinó
egylet helyiségében farsangi dal- és tánezzstélyt rendez, melyre 
a n. ó. közönséget tisztelettel nteghivja. A dalestély műsora: 1) 
Egy gavallér keservei, franczia négyes, férfikarra Brixner Jó
zseftől, szövegét irta: Dr. Molnár István Lajos. 2) Couplet, Dl 
fenbaeh „Egy lérj az ajtó előtt11 vzitnü operette-jéből, előadják 
Lovieh Aranka k. a. 'I'essényi Vilma k. a. Staudaeher József ós 
l’ribil Ernő urak. 3) Románc., előadják spanyolul és magyarul 
dr. Lovászy Márton és Dokkor Pál urak. 4) (.'áruéval herczeg 
emlékiratai, férfikar, magán részekkel és zongora kisórettel dr. 
Molnár István Lajos szövegére szerzetté Bergmann Ágoston. 5) 
„Bolondos jó kedvem vagyon . .‘ Couplet, zenéjét irta: Brix
ner .1,, szövegét : dr. Molnár Gyula fi) „Vásári dalok", Plan- 
(|iictte „Kornevilli harangok- czimü operettjéből. Előadju a ve
gyeskar. Az, estélyen IIvrezenberger Sándor zenekara működik 
közre Belépőjegyek I fiijával Sztrilieh Zsigmond és Ilüindllm- 
fer Róbert urak koreskedóseiben és az esti pénztárnál válthatók. 
Kezdete fél s órakor.

Baja városa a múlt hét óta légszesszel világit.
A vigyázatlanság áldozata. Zentán Győré Erzsébet, íér- 

j(....tt Kopn<zné, a ki egy éves fiatal asszony f. hó (i án reggel
tüzel rakott s hogy tüze vigabban lobogjon, petróleumot öntötl 
a (üzelőre. a petroleumos edény tüzet fogott és explodált, a fűz 
az asszony ruhájába kapott s a szoroncsétlen egészen összeégeii 
és három napi iszonyú kínok között 9-én kiszenvedeti, eltemet
ték 10-én. Legyen neki könnyű a föld.

Hymen Dr. Sziklai Soma köz- és váltó Ügyvéd, kir. 
közjegyző helyettes f. évi február hó 27-ón délutáni 4 órakor 
esküszik örök hűséget. Strasser Bella kisasszonynak Szabadkán. 
Felhőtlen boldogságot kívánunk !

Tolnán Schleicher Lőrincz, volt bajai gabnakereskedó 
a ki legutóbb Budapesten lakott mintmagánzó, afölötti bánatában, 
hogy a tőzsdén összes vagyonát elvesztette, főbe lőtte magát.

Köz vá gólt illat akarnak létesíteni Kassán. A belügyminisz
ter a városhoz intézett leiratában, az ott tervbe vett vágóhid 
epit(*s<*)'(?  a bajait és újvidékit javasolta mintául vétetni.

Hazafias lett I try János, ki több évvel ezelőtt Buján 
tanárkodéit, majd a pancsovai tőgyrnnásiiimnál tanár volt s je
lenleg főigazgatósági titkár Kassán. Ilertelendylalván lévő lak
házát és melléképületeit azon feltétellel ajándékozta oda a köz
ségnek, hogy jövedelmét és 300 frtol oly kisdedovoda létesíté
sére fordítson, melyben csakis a magyar nyelv használtasaék.

Sághy Zsigmond ÓH Borsodi Vilmos a nyárra egyesülnek 
és már szervezik is társulatokat EIhő nyári állomás helyük 
Pa' csóva les/., melynek helyhatósági engedélyét már megnyerték.

Zomborban hó 22-én játszik utókét Sághy Zsigmond 
társulata, és onnan N -Kanizsára mennek.

Szabadkán Jandek .lózsefné szül. Schmierl Amália, Jnn- 
dek József nyug. kir. törvényszéki irodaigazgató neje f. hó 9-én 
éltének 61. évében elhunyt.

Borzasztó halállal múlt ki Baján özv. Gengl Ferencsné, 
kit e hó 6-án este, fecske-utczai lakásának ajtóküszöbében tel
jesen összoégve. elszenesedett állapotban találtak meg. A sze
rencsétlenség valószínűleg úgy történt, hogy a koros asszony u 
takaréktűzhely mellett melegedett, én ott elszundikálván, rubájá- 
tüzet fogott. Még annyi ereje volt, hogy az ajtó küszöbéig ván
szorogjon, de itt hihetőleg ereje elhagyta, összerogyott és szénné 
egeit. Midőn F< rencz tia 10 óra tájban hazajött, anyját már 
halva találta.

Ha azonban ön mindenáron toilette-et akar kitin mivel
hogy bálban van, akkor nézzen oda kérem ! Tudja meg mindé- | 
nekelőtt, hogy az egy Rózsa! Ha egy angyal nem i-képzelhető 
toilettte-bcn, de a Róz--a az inár maga egy ké<z toilette ?

Egy Rózsa, a k;u.két ->zép leken- szeme van - p''j-| 
zán mosoly játszik ajkai körül. De ne tess'k ho/zá nyúlni, mert . 
tövisei vannak, melyek ellen a diplomája aligha védi meg.

Itt büszke méltó-ággal léptét udvariéitól környezve egy] 
halvány szépség. Igaz, hogy halvány, de azért szépség, s ha i 
nem volna halvány, szépség, mégis megmaradna jó partim -; 
rii*k.  Ajánlom önnek -zive- figyelmébe. Ha verset akar „hozzá 
írni, intézze úgy a dolgát, hogy a kezdő betűkből ki lehe -cn | 
e nevet olvasni : Esztike !

Látja kérem ezt akis viliit Nyáias jóságos tekintetni) ól , 
mintha sajnálkozás sug íroznek felénk, a nv'ii hogy lemaradtunk 
a négyesről. Szép fekete, szemei hizlalóin;; intem k iinntha e-.ik t 
azt mondaná: a 2-ik <•> a í-ikra gondoskodom önök zánníia 
Vallja be kollega ur, hogv a mikor egv csendé t.
szelíd kis feleségről álmodozik, nem is képzeli azt másnak. | 
mint Etelkának.

A nevekel is az égben költik, a kit Etelkának hiv 
nak, az praedestinálva van a jóság- <’• -z lidségre.

De ah, kit látnak szemeim! Káprá it lóg el • úgy tet
szik, mintha Baja helyett Bajmokoo lennék Isteni Leontiu 
a.! Emlékszik még arra, mikor Bajiunkon .kosár- at adott ? A 
mit Bajiunkon ellenem veieii. Bxján h-i\r-hozhatja im-. B> i d 
jünk ki !

fiszlelt kollega ur. ne igen merüljön el L- oiitin k a 
kedves arezvonásaiha, ő már békéi kötött nem csak velem, 
de a férj •jelöltekkel is Hanem ha irigy iem volnék, beinti' li
nóm önnek kedves nővérét Blanka k a.-t. az én 2-ik négy - 
tánezosnőmet : de mivel hogy irigy vagyok hát nem innia- j 
lom bei

Leheletlennek tartom t. kollega ur, hogy kikerülte volna ' 
figyelmét két -/.. beim - arezu. okos nézésű hölgy.

Figyelje meg kérem, az egyikkel a óik négye-l fogom 
tánczolm, a mánknak be fogom önt mutatni. Szedje ö.-,sze ma-1 
gát h vi-elkcdjek okosan, mert minden -zóra tal.il>' váia.-z' I p , 
- legott nyomban a -zellemes kérdés, melyre felelnie kell. Itt i 
nem boldogul hétköznapi phrázi-okkal. Ezek a k a. nyok Mila- 
mennyi vidéki 'ii-ágo: végiu olvassák, sietek megjegyezni hogy' 
nem azoktól lettek okosabbak, hanem ez csak azért történik, 
mert a bátyjuk, az a jovmli arezu, pápa-zeme- ur. ( a kit na-j 
gyón lekötelezi!' ha elinni.>■ neki, h >^y eléggé ji'd tesiilködik. 
arra nézve, hogy n>' lássék ki az „ize -je.i történetesen m m 
kevesebb, mint a „Bajai Közlöny" szerkesztője

Most pedig ünnepély '-en kijelentem. Imgy a kikről i 
dig nem szóltam, h a kikről könnyelműen hallgatni fogok, m g! 
sokkul szebbek és keeve ebbek, mint a kikről eddig szólóban) [

Könny (’lmüség tőlem őket egyelik"-.t nem ismertetni 
img, mert valóban hálás feladat volna már csak a tervbe veit 

l ázassiig-közvetitő-intez' ! ' okáért i I ii'-'it n ki ev.g 'Ui a< 
a körülmény. Imgy > ii ezentúl úgy i- er-ak mindig Bajár : me
gyek bálba, • ámbár elég sok I. ijlaiubéságom vau : kimeríteni 
valamelyik ottani papa !a<-z:.|.t. I - a Z. e*  t:i re zaj a iránt
kiméletesebb akarok lenni.

Aztán meg nem i - lenne t<diélete - a kép. I L.iiiyozmik 
belőle az isteni Malvin a mennyei Ida s az angyali Aranka: 
a kiket ugyan még látásból sem ismerek, de a kikbe azért fü
lig szerelmes vagyok.

Mert képzeletem a hallottal, után lelki szemeim elé áb
rázol egv tüneiuei ' -erű istennőt, tüze , -zeniekkel ez a Mal
vin! egy -ylphid termetű ..•rall-n: ni tündért ez az Ida! 
- egy ni' l-i/o teki'i' iü komoly arezu ábrándos t r. inti’- t . ki- 
ni. hozom Íny áll kívül szive. van, ezek ver-viiw/m k egy- 
m i- al tök. l, ilolgi'. in ez az Aranka.

Ah, igen lekötelezne ezek közül valamelyiknek a ma
mája. ha megtenné velem azt a ■ zive-si-get Imgy anyósommá 
I nne !

Pardon ! kollega ur, hogy önről egé.-zeii megfeledkeztem. 
Az. öli kiválósága teljesen v ' >n hotelt t -zép lányok né
zésével, - mo-t már üdlllé t I e e p zonyok U Igen
bemutatom önt a bajai z.' p as-zoiiy oknak i. De itt már diseré- 
tebb leszek A h'-i j urak egv cseppet • érzik magukat ;u"-■■n-z- 
tel.e, ha nőtlen emberek a feleségükkel foglalkoznak S a bajai 
lérjekne' igazuk Van. S/elibek nz a- /...t y k ott. mint másiitl a 
lányok. Kezdjük lt a . • térni' .h-! Ezt a szepi-l Baja
Z unlioinak kő-. (itil.> 11 Ily*  i> ;< -m A ioiyök .• tengerbe oinlc- 
li(‘k. A >z>pek ko/.e meg • . - /■ p r: \ an ebben igazság?

Szép nagysád. emléks/ik még arra, midőn kis ánallan 
lány fejével elborult arezezal. félénken buzódva azt kérdezte 
tőlem :

„Mért gyűlöl ön engem ?"
Adib'tig n-m gyűlöltem, mm i tonemre, de nem i- sze 

Ktiein. Ilan'in atto! a pereztö! fog'1, mintha z a 'hunon inch 
az e.ubíii --/.ivekben lakozik, e >/oia ' 'lébre-ztelte volna ik>r- 
le-tvérét a rzerelim t. -z.iV' Hi az ön :ir<■ i látására megdobban, s 
gondolok valamit, ham a h gy mit, az' ueiu mondom in*-.

I. kollega ur. itt egy gyönyörű ki- feleség" Vau, aki
től őrizkedjek, mert a szemei bűbájosak Nincs az. a gy uim, 
mely szebben ragyogna, mini az a -zempár, melynek sötét tű
zi női szenvedély lángol ki. I./ a tűz megolvasztott egy ,kó- 
li' gy"-et egy orvos képében

.Siessünk iniioii.
íme, egy futó pillantásra „nz ihi ogyethui hiigoc-kám", 

az én .hajadon- húgom", nz én .menyasszoiiv-hiigoni", a kinek 
a- zony-mivoltáért „páráimé n ‘ l irt egy istenfélő un einl. ,r, 

■ k' halár én mondom — magam voluék !

Hát látóit ön még ennél is sympalhikusabb teremtést ? 
Nem i'.inii rá egész Baja városa, a hol őt mindenki szereli. Il i 
illenek i is dicsérném őt. De ez nem illik S azért inkább
ide fordnloö ehhez a volt német lányhoz, a ki Temesvárról jött. 
Baj.iia magyar inenyecskének, a kiről azonban szomorít renigna- 
tióval kell konstatálnom, hogy szerelmes az urába. Ilyen körűi
méin i k közül hiába keresnék gyógyszert számára.

I'. kollega ur, ön szórakozott kezd leuni. Tekintget jobb- 
ra-balia, s untalai; kérdéseket tesz hozzám. Hát azt hiszi, hogy 
az én fejem káptalan s én valamennyi bajai asazony nevére em
lékezem ? -Szíveskedjék keble hullámaira bölcaeaaégo Neptunjác 
ráültetni, mert ni nt a kedvet, aranyot kedélyű B né asszony
hoz vezetem. Legyen szive.- miiéi kevésbé erőlködni azon, hogy 
fe-zes legyen. , iparkodjék jó élezeket gyáriam, mert B-né aaz- 
-z >ny szereti a vig embereke', lévén az ő kedélyé is csupa azin- 
arany

Látja, mily jóságos humorral köszönti önt s megígéri, 
hogy a legközelebbi bál alkalmából önuel fogjaaz első négyest tán- 
ezolni. Mialatt ön itt marad. 0 megtanulja a kedélyes társalgást, 

en <gy kedves kötelességet foguk teljesíteni
Kijelentem a hetedik nagyhatalom, a sajtó nevében, hogy 

\\ .-né a-H/.oiiy a legszeretetrenióltóbb lady patronesse, s a világ 
valamennyi izr n "egyleteinek elnöki.ói közül 5 a legtapintat"- 
-.ibb. Tanú ra a 2<H' sorsjegy, inel v 10 krjával bajai számit i- 
z'-rint 20 Irtot, zombori szerint 200 Irtot jövedelmezett az egy 

leinek a mihez im’-g 200 frt tiszta jövedelemmel járul a bele 
pö-'lij.

Ennek utána I. kollega ur. az a kérdés : eljön e a lég 
közelebbi bujái koiiezcrtre ?

Berta, k a. az ő jóindulatú szivével, mivel hogy ő is 
i 'mekelni fog a „Beliy.ário" által - abban a nézetben van, hog > 
legalába én eljöjjek En azt felelem : „ha iitiiu lesznek klienseiül?* 4

Berta k. a. az ő önző szivével összeteazi kis kezűit s 
igy fohászkodik : „Vajha lennének !"

Igazán önzö kívánság ! Jobb lenne a klieiiBi imnek, ha 
Bajára mennék, inig a konczert azzal már nem ütne ki roszabbul

Meg egy allegáta t. kartács ur I Tegye öli kezét a szi 
vere. - legye le a főesküt arra, hogy szereti e a borjumáj púp 
rikást ?

\ i--/.akinálás esetén ón igenleges értfllembon ulfogadom, 
leteszem, s Juliska k. a.-óknál meg is eszein, mert od’i vagyok 
invitálva vacsorára!

Ig> n, igen ' ön fölülte sajnálhatja,hogy nem vab'jábaliJiH 
ii'un e apán az én fanlá-iám fáradt gebéjén volt kénytelen bejárni 
a/t a paiadicsomot, melynek lakói a „bajai hirrs lányok . .

Plrlpócty.



IA közigazgatási bizottság Baján e hó K-án Jankovich I 
Aurél főispán ur elnöklőié melleit tartotta rendes havi Illését, > 
melyen a szakelőadók ugy a félévi, mint havi jelentéseiket tér- i 
jesztetlók elő. I

A villám V illágitás ügyében Topolyán f. húsán a „« HkÍ- > 
no“ termében értekezlet tartatott, melynek iárgyát a „Ganz- I 
fele vilhímvilágitási részvénytársaság11 igazgatósága állal vili im- ; 
világításunk ügyében intézett levele fololva-á-n után — a köze i 
lobbi módozatok megbeszélést) képezte; mint lál-zik • gyedüli < 
akadály a viz csekélysége, mit azonban a fáradhatlan buzgoság - 
s tetterő könnyen eltávolitliat.

A B a Írja: Gyilkos vő lluber Károly helybeli 36 c.x es 
esztergályosnak a házas élet kevés örömet, de annál több gon
dot és szomorúságot okozott. Feleségével naponkint >>.-.-/.évi• z.ett 
ilyenkor az asszony otthagyta urát • édes apjához ment. Szom
baton reggel lluber megjeleni apósánál hívogatta haza fele é 
gél, de az nem igen mulatott hajlandó-égőt a biztos ütlegeli ele 
menni Erre, a brutális férj neki esett >; verni kezdte Az öreg 
Jelinek leánya védelmére kelt, a mire a felbőszüli vő ke l rán
tott h apóba hasába szúrta ugy, hogy belei azonnal kilordultak. 
A gyilkos vő maga jelentkezett a főkapitány-ágnál Az após 
élet halál közi lebeg

RáCZ-MilltlC8en tíz ottani ifjúság t hó 17-én zártkörű 
pikniket rendez.

Pályázat. Az újvidéki kir járásbiróságn.il i<»ggy:i 
kom oki álloiná.Mi'ti.

Csödmegsztlntetés Kaiser Mór esotioplyai lakos 
ellen a csőd inegsztinlotteleli. .

Szabadka, február 14. (0. E.) A ma lurtoli remi 
kívüli közgyűlésén elfogadták u I’. évi költsegvele.-' iránt 
tett javaslatot, moly szeriül a bevételek 82I.0IK) írtban, 
a kiadások 800,00(1 írtban irányoztalnak elő. A hiányt 
részben 4 kros pótadó kivetésével, részben pedig közle- 
gelők bérbeadásával fedezik.

Hymen Fischor Siinou helybeli kereskédő eljegyezte 
Bcck Mór helybeli lakos kedves 'zerctetreinéltó leányát líóza 
kisasszonyt.

A ..Bajái I nöegylet • által f. hó o-én rendezett műked
velői előadás tiszta jövedelme 328 frt, két krajezár.

Folyó hó 6 án tartotta a „topolyai izraelita jótékony nő- 
egylet11 első érdemleges ülését., melyen az egylet tisztikara is 
inegalakittatotf. Az elnöknővé kiszemelt Koc.it Bornátné urnő 
hangulatteljcH levélben eleve is loköszönvón minden esetleg meg
választandó tisztségről, elnöknővé Heudiischka Manóné iirné vá
lasztatott meg. Titkár Lévai Izidor ur.

E8ZÓlten uralg a kolera. Nem jó jel a közelgő tavaszra. 
A szabadkai kath. legényegylet a „Hungária4 nagyter

mében a farsang 3 nap egy — szavadat-, magán dalok- és 1 
felvonásos vígjáték-, valam'nt dalárdája által előadandó váloga
tott kardalok-ból álló — estélyt rendez tánczvigalommal össze
kötve, saját könyvtára javára. Az első két sorban egy zártszék 
Ara I frt, a 3-óiktól fogva hátrább őt) kr. Jegyek előre kapha
tók az egylet pénztárnokánál, Jandek Mátyás városi főlevéltár- 
neknál és este a pénztárnál.

A vendéglősök országos értekezleten, mint a „Vendég
lősök Lapja" írja, megyénkből eddig a következő helyekről tör
téntek jelentkezések: Szabadkáról. Bajáról és l’jvidékről.

Halálozások SzabadkánVujkovits Cziin József földbirtokos 
f. hó íi-án, élete 72-ik óvóbon elhunyt. Idsb. Brenner József 
városi gyógyszerész f. hó 11 én élte <>! ik évében jobblétre szen- 
derlllt.

Markaidts Sándor és Helfrich Henrik a helybeli állami 
főgymnásiumhoz pedellusokká neveztettek ki.

Pályázat. A sznbadkai kir. ügyészségnél fogházfelügyelői 
állomásra.

Geiger Ado'f kárara elkövetett „kassza-lopás4 ugy lát
szik nem lesz kiderítve soha. A befogottak tisztázzák magukat, 
s a nagv btí-lmval vezetett remlőri szaladoiásnak nincs semmi 
eredménye.

J llt ti lomjűt ék. Füri s István színtársulatunk egyik 
legjehsebb tagjának jutalumjáléka lesz, sz-uii’-atou, aziz. I. 
hó 19-én, mely alkalommal színre kerül Bérezik Árpád 
legújabb népszínműve,,A PÁR VSZTKISASSZONY1 Ugy hisz 
szűk fölösleges erre közönségünk ügyeimét felhívni,inéi t a ju 
lalmazaudó által megválasztott darab egyike a legjobbaknak 
ős a jutalmazandó is mindig csak dicséretet és legnagyobb 
elismerést érdemelte ki. — Hétion pedig a színház kar 
üléstérének, Berkinek lesz, jutalo njitéka mely alkalommal 
„Trovatore“ nagy opera kerül színre.

A magkereskedelem ellen újabban felhangzó panaszok 
valamint a földiuiveléai miuiszluriuiu részéről a inagkereskedésru 
nézve tervezett reformok tárgyalására nemrég egybehívott on- 
•piete alkalmából a gazdák körében nagy tekintélynek örvendő 
„Magyar Föld4 czimü gazdasági szaklap szerkccztőjn időszerű
nek tartotta személyesei) meggyőződni a felől, hogy az •■riiitett 
panaszok a fővárosi magkereskedelemre, nézve alappal bírnak-<•. 
jelesül tüzes szemle alá véve Matllhllül' Ödön fővárosi magkeres- 
ködösének kezelési és eladási raktárhelyiségeit, az üzlet egész 
szervezcBÓl, berendezését, forgalmát és fejlődé.-^ eredményeit. 
Ezen szemléről, mely jóformán tanulmánynak is beillik. - 
a fentoinlitott körülményeknél fogva némi aktualilá-sal 
érdekes ezikksorozat jelent inog a nevezett lap f. évi 
29-iki és február 5-iki számaiban, melyről érdemesnek t 
ha csak röviden is, de a főbbekre nézve, megemlékezni.

a moly 
is bir, 
január 

tartjuk, 
A 

nevezett ezóg nagy kiterjedésű <•« mintaszerűen berendezett ke 
zelósíl raktárainak valamint inagáuák a magkezohNne.k tllzete-. 
ismertetéséből a „Magyar Föld4 szerkesztője megelégedéssel eon- 
■tatálja, lmgy a több fuiitosságii takarmány- és fii magvak (here, 
luexerna. répa, tlivok stb.) forgalmát tekintve, a Mautner-vzég 
nemcsak hazánkban, de az. egész conti neasaii a legelső helyet 
foglalja el, üzletének jelentékeny fejlődését nem csupán az éri 
áai készletek, a nagyszabisn raktári berendezések és eszközük, 
de a kiviteli forgalmat feltüntető üzleti összeköttetések is 
igazolván, melyekkel a nevezett lap részletesen foglalkozik. 
Igen tüzetesen ismerteti e u z i k k s o r o z a l az 
üzlet szállítási bűre idézéséit, a kiviteli versenyképességet felié*

tővé tett intézlo d-L- !<••! — molyokimk többek közt az is kö-i Az árendás zsidó" előadásában a szereplők legna-
BZÖnhelő. lmgy ma már kivált a Kolel (Szerbia, Bulgária 4b.) a I gyobl) része, különösen Borsódine. Rózsáné, Sághyiló Ó8 Deák 
német ó;> osztrák magkercskedósek niuiiőzúsüivel. közvetlen ma- részesültek élénk tapsokban.német <).-> osztrák inagkercskedÓBek lUuiiőzúseivel. közvetlen ma
gyar feliásbói : a Mautliiicr-ezógtol fedezi rtzük.a-gleteit, majd 
< racke.H'ii isin, rtdi a ezég központi üzleti berendezés.4, mely a 
konyhakerti- ős \ ii ágnuigvak forgalmát közvetíti, llt kivált az 
a miniitiosus |>.»ntosság és szigorú tdlenőrzési systema ötlött fel 
a „Magyar Föld4 szerkesztőjének, uudylyel a magvakat kezelik 
és a megrendeléseket e:,zközlik, - unnék tulajdenitván nevezett 
szakértő azt a nem csekély eredményt, hogy a ■ üzlethez érkező 
2.’>() -BUO megrendelés naponkint olinlézhető, nem tétetvén kü
lönbség még arra nézve sem, hogy a megrendelés mennyi <4 
mily érlókü magra történt, az 1 Irtos megrendelés csak olyan 
pedáns gonddal kezeltetvén mint a liibb száz forint értékre tör
ténő megrendelések. E szép syHtema kétségkívül biztosítja az 
üzl' i máris nevezetes <zerepó.t a nemzetközi magkcreskedelem 
torén, de indokolja a „Magyar Föld" czikko szerint azt is, hogy 
ez üzlet hazánknak <• nemű termények előállításával foglalkozó 
gazdáira nézve j> Icntekuny pénzforrássá is lett.

ELADÓ egy etager egy rugós díván. 
EGY ÉJJELI SZÉK KÉNY, EGV NAGY SZEKRÉNY, 
HABOM NAGY TÍ KOR, EGY CSELÉD ÁGY, KI LÖN- 
l'ÉLE KONYHA EDÉNYEK, KÉT ASZTAL. LÁMPA. KÉT 
KONYHA ÁLLVÁNY, KÍ LONI ÉLE KÉPEK STB. STB. 
BŐVEBBET A KIADÓHIVATALBAN.

Politikai hir.

SZÍNHÁZ.

Tisza
keddi száma
miniszter, állásától felmentetett és a 
Tisza Kálmán

Kálmán pénzügyminiszter. A hivatalos lap 
közölte, hogy Szapáry Gyula gróf pénzügy- 

’• ■ Á!......... .i tárcza vezetésével
bel így miniszter bizatik meg. A belügyi 

tárczát Orczy Béla b. fogja vezetni. — Köffmger pénz
ügyminiszteri államtitkár állasát az uj péuzminiszternek, 
a parlamenti szókéinak megfelelően mindenesetre rendel 
kezesére lógja bocsátani. Nyilvánvaló, hogy Szapáry gróf 
utóda csak ezután lóg az államtitkári állás betöltése iránt 
rendelkezni. Wekcrle Sándor czimzetes miniszteri tanácsos 
a hitelosz.fály eddigi vezetője foglalja el majd Köflingor 
helyet, ki valószínűleg az osztrák magyar banknál a magyar 
kormány biztosi teendők vitelével fog megbizatni. — Sza
páry Gyula gróf kedden délben vett egyenkint búcsúi az 
egyes osztályok főnökeitől és a hivatalfönököktől.

. I’erozes."
IWmiiiiai feli. 12-én.

Valamint cholerás időben legjobb dolga a sírásónak 
van, míg egészséges idój irás mellett megrozsdásodik az ásója, 

ugy a cinikusnak is akkor van legjobb szüretje, ha rósz 
előadásokról lehet discurálniu.

Hát bizony mostanában ro«z szüretem volt!
Solymosi két utolsó vendégszereplése méltó folytatása 

az előbbieknek.
.,1’erozes vagy a király tiu mint bolond'• — mert 

rövidebb czimmel a un szinlapjaink már be nem érik

volt

hát
— szombaton meut, igen vígan, a mint a bohózattól, mely 
a legjobb erők kezében volt, máskép nem is volt, várható

Közönség aránylag nem nagy számmal.
Pedig kár volt. Nem n darabért, hanem az összevágó 

előadásért. Szapáry Janka a czimszerepet nagyon ügyesen 
adta: melette Moóri — ki ma a király szerepében egészen 
helyén volt — Bén i ié, Rózsáim és —pajzsomra mondom 

Veszprémi, mint főbb szereplők járultak hozzá az est 
sikeréhez. Hogy Suljmosi i emekelt, azt lalá nem kell mon
danom.

„Az árendás zsidó.
(V.kérmp felír. 13-ín.

Valamelyik törvényszéki vagy járásbiróról hallottam, 
hozzaérkező kereseteket mind i rkelott azon szem 
bírálta meg, hogy mily czimea lehetne kifogásolni 

végigforgatta, megvizsgálta a lég- 
nem akadt,

hogy a 
pontból 
és visszaült! Ham. Míutá i ’ 
csekélyebb külsőséget is, é> nem akadt, a miért visszaad
hassa -- akkor fájdalminaii fólsóhajtva fogott hozza az üg) 
érdemleges megvi/.-gálás tlioz:.,hát ezt bizony igazan nem lehet 
visszautasítani, lassúk mit akar ? ‘

Így van a cnticus is. \'ci, gfur ■ i'ja az előadásokat 
elméjében még egyszer, é. ha -emun meg lelet kéz. ni 
valót sem talal, akkor CMiggedic.i mondja: „hat beszéljünk 
mar erről is, ha muszáj, p‘dig írj de szívesebben beszél
nénk, ha lenne kit szidnunk **

Zsufo'l híz elolt az „Ár. dili zsidó" — vagy a mint 
hirdették: nA zsidó áre.ida *‘ került színre Szinte jobban 
esik a IclkÜkn k, ha a < /.un en jy. t változtathatnak, ha 
csak egy szót cserélhetnek is el. Pedig hát. mondjak meg 
komolyan, mit gondolnak : kovoseliben jöttek volna az „áren
dás zsidóhoz," m nt a mén.1} ien a „zsidó árendáshoz" j'ittek?

II : lilámé ezt a daiahot cakugyan Sólymodra szabtu, 
hát akkor zlikre szabta, im rt hát. nem nagyon nagy a sze
repe benne. De hát ez. közömbös Solymosi liben is jól ala
kított, Ón nekünk, a kik az általa itt adott darabok pre- 
miorejcii a népszínházban láttuk, jól esik, hogy constatál 
hatjuk miszerint n e m tapasztaltunk n a g y k ü- 
lönb". éget a budapesti népszínház és a 
z o in b őri szí ii h á z e I ő a d á s a i közt!

A távoz.őfélbrn lévő táraidat és buzgóvezetoi iránt 
kiknek ily cluadasok.it köszönhet, a zombori közönség jó 
emlékei fog megoiizni.

A vasgyáron.
(Ileir.ill felír. H-/11.

Bercziné hétfői jutalomjátékút a Va gyáros1*-t  élénk 
érdeklődés előzte meg a közönség köréiben. E nek követ
keztében az est a legsikerültebb Jutalom, játókok egyikének, 
síit, tekintve azt, hogy a saison 6 5 ik előadása és talán 
már 7. vagy 8-ik jutalomjátéka volt, határozottan az arány
lag legsikerültebbnek kell mondanunk. Hogy ennyi előző 
után, melyek között a legveszedelmesebb a közvetlenül meg
előző Solymosi féle vendégszereplés volt, ily nagy közönség 
gyűlt östze Bércziné jutalomjátékára ez a legszebb eri- 
ticu a imiértő közönség vésőiről Bércziné fényes tehetsége 
és remek művészete iránt es jó részben a közönség saját 
műizlése iránt.

Biszes koszorút nyújtottak át a jutalmazandónak a 
függöny felgördülésénél. és az egész előadás alatt nem hagyta 
cl a közönséget emelkedett ünnepi hangulata és tapsoló 
kedve. Minden felvonás után 3 -- I-szer kellett a függönyt 
fölhúzni, lelkes lapsok hívták a lámpák elé a jutalmazandót 
és játszótársát Veszprémit. Mellet tök Szapáry Janka (Athe- 
naís) tűntette ki magát a 3. felvonás remek jelenetében, a 
hol Clairenek szemébe mondja, hogy gyűlöli. Az előadás 
melynek czimszerepében Veszprémi Nádayt közelítette meg, 
Bercziné pedig határozottan Bárkáin Máriára emlékeztetett, 
fényesen sikerült.

A közönség megelégedve távozott, mert szép darabot és 
szép előadást kapott, a jutalmazandó - ez alkalommal ezen el
nevezés nem volt irónia 
mint az erkölcsi sikerrel,
nőről, hogy ez utóbbinak még jobban örvend 
van a vigadók között, ki komor arczczal távozik és épen 
azzal nincs megelégedve, hogy mindenki megvan elégedve :

Tudjátok-e, ki ez az egy, 
A ki maradt, a ki nem inogj ? 
Orcznja hó ruhája vér, 
Keze halál, neve hóhér.

(l’etoti: .,A király és a hóhér.1*)

meg van elégedve ugy az anyagi 
föltesszük az önérzetes művész

csuk egy
• ••u nuzuii, h
azzal nincs megelégedve,

nőve : criticus. Hat semmi sincs a mit megrójjon, senki sincs 
a kit megszidjon ? Ugy tesz mint Mihaszna András bácsi, 
ha nem bírta elfogni a pos. kiszlis gazembereket, meg az 
anarmiskákat, hát akkor előveszi az. ő egyetlen sikerének 
állandó iárgyát: gyere elő te vak kódis!

Gyere elő te súgó ! Már megint ugy kiabált, hogy a 
színészeknek nyílt jelenetben kellett őt hallgatásra kérni. 
Pedig hányszor megmondták neki, hogy „rendesebben súg
jon !“ ui ér mer r ö n <1 n e k muszáj 1 ö n n y i.

„Dunanaii**.
(Keiden fel.r. 16.)

A mennyiben az uralkodó félhomályban kivehettiik, 
szép előadás volt. De, hogy közönséget a színházban még 
elektromos világítás melleit is alig láthattunk volna, az 
bizonyos.

Sötét azért volt, mert a légszesz fölmondta a szol
gálatot, és lámpákat kellett gyújtani. De hogy közönség 
miért nem volt, azt nem tudjuk.

Talán tüntetni akart a sok bohó bohózat ellen. 
Ez. ugyan magában véve helyes idea, de nem akkor 

j kellett volna insceniruzni, mikor hosszú szünet után a 
i regi kedveltek mint Erei és Béiivein* 1 lépnek föl. Bényei- 
net beléptckor díszes camelia csokorral fogadta a közön- 

’ seg és rokonszenves tapsok megszokott zaja kisérte min
den dnlát

Erezi legsikerültebb alakjai közé számíthatja a Du- 
inanan Patroohist. A kaozaglatásig bohó szerep minden 
{mozzanatát kiemelte es élénk tapsokat aratott, valamint 
az ő „kedves papája" Moóri és eiceroiiejuk, Tisztái is. 

|Legjobban tetszett a gondoladal:
..lupla, jupla Katariuu

Hogy a kitűnő es aniisiszor inegdiosért zenekar 
Gllenbach lülbeniászó /< in < i i 'lin kül játszotta, azt külön 
fölemlíteni tahin f(4os!cg( s.

A szereplők jó kedvv.' mtszothik, mert hát, mint 
a kedves Bcnyoiné indokolta „Csak nem büntetjük 
azok.it. a kik eljöttek! Hidd ajn.d'ik a kik otthon 
nullák !"

Pataj

meg 
ina-

Sr.

Törvényszék! csarnok,
(»y. Mária bajai lakos I. lm I ón szándékos emberölés 

miatt állott a szabadkai törvényszék büntető bírósága előtt.vádja
A hallgatóságban sorsa nagy szánalmat keltett, mert valóban szü
lnöm élete a sors csapásaink szakadatlan láliczolatából áll.

Múlt e\ tavaszán rósz csillagzata egy ismeretlen férfivel 
hozta viszonyba, s e viszony nem maradt következmények nélkül. 
Ily állapotban ment férjhez, de férje előtt titkolta ezt, mig végre 
erős szülési fájdalmak fogták el s rövid időre a fészerben gyér 
niekct szült.

Férjétől való feleimében a legkétségbeesettebb helyzetbe 
jutott, amihez. még az is járult, amiből fel sem lett ébresztve. A 
ténfergőit tünetek szerint azonban az sem lehetetlen, hogy a gyer
mek erősen le lett takarva, nehogy a initsem sejtő férj a sírást 
meghallja. Szóval az ez ügyben adott orvosi vélemények annyira 
elteltek. Iiog\ egyáltalán nem nyert bizonyitást az a körülmény, 
vájjon a gyermek élve vagy halva született e.

j%25c3%25a1r%25c3%25a1sbir%25c3%25b3s%25c3%25a1gn.il
cluadasok.it
azok.it


A boncolást végzett orvosok Ugyanis élve születettnek 
mondották, ellenben dr. Révai' zentai orvos halva szülöttnek vele v,/'" 
mónyezte a gyermeket In. i'óth tr»'/éki orvos szinten oda nyi
latkozott, bogi a gyermek élve született, mig ellenben az orszá
gos közegészségügyi tanács véleménye határozatlan volt s nem 
zárta ki azt a lehetőségei, hogy a gyermek esetleg haha is jö
hetett a világra. . . , • ,A bizonyítási eljárás befejezése után a törvényszék, mely . martom^ db-t-egü 
Török, Baki és ( rainicear.u dívákból és Scliuercr jegyzőből ala 

kuli, a vádhatóságot felhívta vádjának előterjesztésére. Kinghotler 
közvádló a szándékos emberölés alany i tárgii lényálladékát 
beigazolva látván, tekintve Imgy az anya gyermekei a ha/a--ag 
tartama előtt ölte meg. Gy. Máriát a szándékos emberölés blln 
tettében kérte bűnösnek kimondani s ezért a hllnteni nagvs.iga 
hoz mérten megbüntetni. . ..

(’zeisz Máté védő a vádinditvánvnyal szépben vádlott 
felmentését kérte, mert az orvosi vélemények határozatlan'.iga 
folytán nem tekinthető beigazoltunk, hogy a gyermek valóban 
élve született. Erre nézve nem tekinthető bizonyítéknak az. a ko 
rlllménv sem, hogy a jobb tüdő a víz felszínén úszott,

rothadásnak indult t<-<th<*n  kifejlődött g5z"k i rothadt letilt /< •>, 
tenlartják.

\ tervein'/ek rövid l;uru-k>-/.-.h út in va«ll->lt:il leimen j 
mi ellen az. Ilgicsz felebbezést jelentett be.tette.

Szándékos emberöles bűntettéi cl v- lt vádolva Huszár Bal 
1 csikós bojtár. Ez llg.i ben a i églárg.i alá' a 

szabadkai kii törieny.'/ékm'l éii iimár :’•! én tartamit meg.
A ’ llnteto l a - - k. i elkm ideg .dal. i t; tanácselnök: Tö 

rők Zsigmond kir. törvénvs/éki biró. előadó; i'rainieeaiiu Miháli 
kir. törvényszéki i>iro. s/.ai.t • • : 'sehilling Kálmán kir. törveny.'Z.e 
ki biró. Ko. iádló mit UingliolTvr Lajos kir. alitgi védő iigy
védnek pedig l>r. Dembitz Lajos volt kinevezie.

Az Ulé< megnyitása után bevezettetett Huszár Bál i.ádloti. 
divatos úri ruhában öltözve, inkább city főiárosi iparos segédnek, 
mint csikós bojtárnak nézett ki.

Vádlott kihallgattatván, tagadta a terhére roll cselekményt.
A tényállás a következő; |xst;_ éli május lm 3()-án haj 

italban Martoims községtől mintegi II kilométer távolságban levő 
úgynevezett ..nagy legelőn" Velieskov Mita gulyást társa (’son 
gradaez Vládó fekve eszméletlen állapotban találván. Velieskoi

Mitót a községben levő lakására szállította, hol az II tlap múlva 
kinő- -/.emedés után elhalt.

,.rvo<ok tél.menve szerint \ clicsk' V Mitu fejéimk jobb 
oldalán -zentedolt sűrűié-, folytán mull ki.

\ clieskov Mita halála időit kihallgallatván. azt adta elő,
| hogy az Illést diá- közben kapta és azt gyaiiitju. hogy őt Hu 
'<záí l'd a kivel pár nappal az előtt a kutnál itatás alkalniár.il 
! összeveszett ütötte tejbe.

( sonka Bálint tanú pedig ;i ki rablás miatt 20 évi Inii
11 ínbil ni el esi szenvedett azt vallotta, hogy Gvdei \nlal mondta 
' -n-ki. Ii\ ' biztatta v ádlottat. hogy Velimkor Mitől ilsse agyon, 
és h-z\ vádlott Cedei előtt beismerte leltét: (lédéi Antal pedig 
széniébe mondta ezen tanúnak, hogv ót nem ismeri, és hogy elölte 
ilyen dolgokat nem beszélt

\ szabadkai kir. törvényszék annak tekintetbe vételével, 
iiogy vádlott ellen Velieskov Mita gyanúján kivül az eljárás fo 
lyama .d ili . gy Lb terhelő adat tél nem meillll. t'sonku Bálint 
rovott elő.-|< tu lantinak vallomása pedig koholmánynak bizonyult, 
vádlottat az ellene emelt vád alól felmentette. és azonnal szabad 
lábra helyezte.

Ezen ítélet ellen a kir. ügyész íelchbezést jelentett be.

Nyilttér

Igy fog minden egyén nyilatkozni, 
már egyszer kísérletet tett a hírneves s 

d i j j u t a 1 m a z o t t
EGGER-féle mellpasztillák, 

melvekre tisztelt ez. olvasóinkat ezúttal 
figyelmeztetni kívánunk.

Ezen kitűnő hatású mellpasztillák 
skatulyákban á 25 * 50 k. minden gyógv- 
tárban kapható.

Zomborban: Salv Antal cs Szauerborn Károly. Szabad
kán; Joó Káról v. Milassin Illés. Gálfi’y György. Décs.i Dezső. 
Halán; Gei,rer Károly. Nagy Sándor. l'ollermann Bért. Ste ininger 
l.ajo». Kulin: Mily •>»""“ Újvidéken: <lr..»smgi-r C. H. Diiuitri.-- 
vie G. IL. és |*lav* ‘s>es *'■  gyógyszerész líráknál 1" 4

la

zen utóbbi nevet telies joggal megér 
•r esetnél csudálatra méltó

pirula I írt
kr. 10 tek<

tekercs 2 frt 30 kr,
frt 20 kr (Egy tekercsnél

tekercset kill-

i'.'.imati baj. fogfájás, Isehiiuz, lliltá-

ki , fél palack 1 frt 50 kr.
szer köát, lieiiek orvosuk

a rósz emésztések következményei, fejfá- 
somag 1 frt J

névaláil'á-
C. V. T i’», 1881 febr 20

Schlick -féle vasöntöde és gépgyár
részvény-társaság Budapesten, 

Központi iroda: VI. Váczi körút 57. Gazdasági géposztály: Külső váczi-ut 1696 1699.
Ajánlja kitűnő szerkezetii GÖZCSEPLO KÉSZÜLÉKÉIT -zen m és szalma Hitesre : sze ecses rendszerű jár 

gánycséplöit tisztító készülékkel. zsákelóui >.ig\ a nélkül, g; hona tisztító-rostáit (Bakói é> Viílats rendszer) továbbá 
legj. id.. kn; l. idzoiHtdi szatatlaln . Sdil’ck tele 2 tus 3 as ekéit ár> k 58 írttól kezdve szab. Schlick féle 
méiyitö-ekéil kiemelő szerkezettel mélyitö-ekéit tínvezolékkpl (Sack mán. Eredeti Schlik-és Vidats féle egyvasu ekéit.I

fi Legújabb szabadalmazott sorvetögépek
fi

II Ezenkívül készletben vannak; Egyes és keit.- őrlőmalmok . I.ittle ciánt csöv- tengeri darálók tengeri
UJ morzsolok, fakarmány-készítő gépek olajsajtók stb. Giárnnkb:....... íiködésben láthatók; a legújabb saját rendszerű

ramle kender- << leittörő- é*.  tisztitó-gcpek rendkívüli menni ileges és mim’ileires munkaképességgel

: Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentv®.

Hirdetések.

Bővebbet Hegedűs Imrénél Pécsett.

Birtok eladás.

Föl elöl szerkesztő ős kladó-laptnlaji’onos
Dr. MOLNÁR QYULA.

) Srovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a Sserk.

Budapest Nádor-ut.oza 9.

0-00

A társaság fairop
ában, Afrikában.

A magyar altalános hitelbank.
Magyar kereskedelmi bank.
Magyar pénzváltó s leszámítoló u.mk
Strásser és Konig Budapestén
Deutsch Ignátz és fia

Közelebbi felvilágosításokat ud ;

NEW-Y0RK“a

A tőke letétek ;övedclm<
át teszi•s a takarék

Fenállása óta. 1886. január l-iu
zetett :

228.008.071 frankot.
isszváhúsérl 233 687.463

Esedékes biztosításokéi'
Nyereményekért <•-

2

I 
Baranya megyében, a harkányi fürdői 

szomszédságában egy 185 és egy 160 
holdas épületekkel felszerelt birtok eladó.;

A NEW-YORK 
életbiztositó-társaság. 

Alapittalott 1845-ben s tisztán kölcsönösségen alapul.
1*86.  január 1*011  az aktívák 346 millió frankra 

ingtak. Felosztható nyeremény többlet 46.611,6:

mi az aktívák 5'.,",,.
millió frank, a

lúrsa.ág kifi

fővárosaiban, "púgy mint Á/-.i- 
Amerikában fiókokat óllitott lel 

.Mint tisztán kölcsönösségen alapú.' <-s miután nincse
nek részvényesei, a töke e« nynremeny a biztosítottak 
kizárólagos tulajdona marad

Referencziák Magyarországon:

OOOOO

pserhohk j
gyógyszertára

Bős, Sing9r3tras8e 15. sz.
.Zum goldenen Reichsapfel ‘

\ ól-tisztító labdacsok. ÖS.
Ii tá uaku.'ik i. • bizonyultak volna. A !• gmakaisabli esetekben, melyekben "gyek gyogyazen k lianxtAinnul alkalnmitat■
i '.li, izei )<tl>iln<s<>k áhal számtalanixur és rövhl idő alatt tökéletes egésxség kihel! “ ' ‘ ‘
tekercs 6 skatulyával I frt 5 kr. bérraentettm utánvéttel I írt 10 kr.

A pénz időleges beküldésével' bénnientve I tekercs 
kér. s fii |o kr, 1 tekerca I írt 4(1 kr. tekercs fr( 2 
kevesebb mm küldethetik.)

Számtalan köszönő irat tekinthető be, melyekben ezen pirulák fogyasztói hosszabb élvezetük után 
a legkülönbözőbb és súlyos betegségekben, köszönetét mondanak. .Mindaz, a ki egyszer kísérletet tett vele, 
tovább ajánlja ezen szert.

A sok köszönő irat közül néhányat ilt közlünk

rtt íic I skatulya 15 pirulával 21 kr egy

Leongang, 1883. május I
Jgen tisztelt uram! Önnek pirulái valóban csudálatra méltóan működnek, nem olyanok ezek, mint 

egyéb dicsőittet .-.zerck. Imnem segélyt nyújtanak majdnem mindenben
A husvétkor küldött pirulák legtöbbjét ismerőseimnek és bnrátjaiiuuak osztottam, s mindnyájan 

segítettek, még magas kom egyfmidt i- > különböző bajokban bu nem i teljes jó egézséget, de tetemes 
javulást tapasztaltak s folyvást használni akarják K.’rem ennélfogva szíveskedjék ismét 
doni. Tőlem és mindazoktól, kiknek szereneséjii't volt az. ön p rulái által cgóazaőgüket visszanyerni, fo
gadja benső köszönetünket. Deulinger Márton

Béga Szt. György. 1882, február 16.
Tisztelt uram! Nem fejezhetem ki eléggé benső köszönetvmet az ön piruláiért, mart Isten ságit- 

sege mellett nőm. ki évek é.ta mism-ereben .szenvedett s habár még mo*t  is ilyenekot bevennie kell, 
egészsége annyira helyre állott hogy ifjúi I’ris8e«éggel minden dolgát végezheti. Ezen közleményemet 
minden szenvedő javára felhasználja s kelem egyúttal, -ziveskedjék két tekercsesei küldeni, valamint két 
darab cliinai szappant is. Kiváló tisztelettel ............... '...................

'Tekintetes ur! Előre bocsátva, Imgy önnek gyógyszere egyformán jó, a kitűnő fagy
balzsam, mely az én családomban több idillt fagydaganatot gyorsan megszüntetett, daczára sz ugyneve- 
zetf universalis gyógyszerek iránt való bizalmatlanságomnak. Ihatároztam, önnek vértisztiló piruláit 
használni > < zen apró golyócskák segélyével, Ii.mszu évi aranyér bajomat ostromolni. Nem akarok magamnak 
erdőmet szerezni, midőn önnel tudatom. Imgv régi bajom több be i használat után, egészen megszűnt 
merőseim körében a legszorgnlmasnbban ajánlom. Az ellen sincs kifogásom, ha ezen sorokat 
som nélkül nyilvánosságra hozza ’i'isztelettel ~ ~

Novák Alajos, főkertósz

Fagy-balzsam pserlmh i J. tői. hosszú . vek é.ta ismert legbiztosabb szer mindenféle fagváaok el 
len valamint üdtjlt sebekre stb. Egy doboz 4ü kr

Gólyva-bítlzsam. megbízható -z.t a golyva nyak ell Egy palack 40 kr
Élet essencia (prágai . -eppek • elemésztés, mindennemű altesti bajok ellen I palack 20 kr.
Ökörfarkviráqnetlv áltiildm>'an ismert kitűnő ház.is/.-i kaliarlm rekedtség, görcsös köhögés, stb I 

palack 5(1 kr.
Amerikai köszvény kenöc-, b Jobb -t minden !.

i ; ellen stíl I frt 20 kr.
Alpesi növénynedv \\ l> Bernlai k 2 fit <»0 kr . t ’l íiv<-: I frt Id kr.
Szem-essench Roll ' r.shau-mitól. 1 palack 2 frt őt
Tannchinin-pomátle B.-iIk.f. r .1. tői, számos év óta minden iiítjnöv 

elismernek. Egy csinosan kiállitott nagy.szeléné?.• 2 frt
Általános tapasz Sl.-1.1. hu.iii tól v.lgolt ./.un »l.|„.|ii, , „duluíii .lugiinalok, még idillt gyak

ran l..||,atlai.ó Hl. daganalokn. kílríl..nn.!r*gr.-,  ..•bakra gyi.lndl r.bzakr ó. agyúi,..r.onv(.l|1i«ekndl niinlliat.l 
I tégely oO kr.

Allalános tisztiló so Vulrich A \\ . tői kitűnő házi /.
jás, gyoinorgörc", mellégés, aranyér, dugulás stb ellen. 1 <

Ferencz-paliitka I palack t.o kr.
Labizzadas elleni por I -kaiului :>o ki.

Mindennemű homeopathmi gyógyszelek készletben vannak
Az itt megnevezett ké>zitmény<-ken kivid minden 

ph.irmntentikus különlegességek készletben vannak > mii 
és olcsóm gondoskodunk.

A postnl kllltlemónynk L-y.,r»0n ........... r.ak.lz |.ónzkUI.IÍ,rC vagy ulánvAllel.
A pénznek elolenes l.eklllilesevel dnijolili posta utalvánnyal> a postán sokkal kevesebbe 

kerül, mini az utánvételnél.

OOO €? GOOQO^^nnprx-t
Nyomatott Mm il. . i'n-ili . gy. í

zirak lapokban liirde ett bel- éh külföld1
'• raktárban nem l«vő czikkekről pontúban

alkalni%25c3%25a1r.il

